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Známe vítěze! 
Žijí mezi námi a každý den svádějí svůj boj s nevyléčitelnou nemocí. Je jich téměř 1 milión, ale 

málokdo z nás ví, jak skutečně žijí a jakým způsobem se vypořádávají s cukrovkou, která je 

provází po zbytek života. 

Celkem 5 měsíců trvala unikátní fotografická soutěž o životě diabetiků v ČR, probíhající pod 

záštitou Diabetické asociace České republiky. Soutěž s názvem „Řekni cukr…a zmáčkni 

spoušť!“ bude oficiálně ukončena dnes na tiskové konferenci, kde proběhne vyhlášení 

nejlepších fotografií na téma „Život s diabetem“. 
 

V České republice žije v současné době téměř 1 milión lidí trpících cukrovkou. Každý rok je u nás  

nově zjištěn diabetes v průměru u 55 000 osob (pro ilustraci ročně zemře v ČR v průměru 22 000 

osob).  Diabetes je v Evropě nejčastější příčinou slepoty a nejčastější příčinou amputace dolních 

končetin. 40 – 60 % pacientů s chronickým selháním ledvin, kteří musí být léčeni umělou ledvinou, trpí 

diabetem.  

Fotografická soutěž „Řekni cukr…a zmáčkni spoušť!“, jejímž cílem bylo přiblížit české veřejnosti život 
lidí s diabetem, byla zahájena 20. dubna 2011. Pět měsíců mohli diabetičtí pacienti, jejich rodiny, 
příbuzní a známí posílat do soutěže své fotografie na téma „Život s diabetem“. Jednou z podmínek 
vstupu do soutěže bylo zaslání příběhu fotografie, ve kterém její autor popisuje svůj život s diabetem 
nebo příběh diabetického pacienta, kterého fotografie zachycuje. Na stránkách www.rok1.cz probíhalo 
průběžné hlasování veřejnosti a souběžně s ním fotografie hodnotila i odborná porota.  
Hlavními vítězi soutěže se stali Ivan Emr z Brna s fotografií „Rock s inzulinovou pumpou“, které 
odborná porota udělila 1. místo a Jakub Volčík z Prahy, s fotografií „Potěšení“, která získala hlavní 
cenu veřejnosti. V soutěži se sešlo celkem 153 originálních fotografií provázených neobyčejnými 
lidskými příběhy. Všechny soutěžní snímky i jejich příběhy naleznete na stránkách www.rok1.cz 
 
Fotografická soutěž je součástí dlouhodobé vzdělávací kampaně, kterou Diabetická asociace České 
republiky (DAČR) realizuje v ČR směrem k pacientům i odborné veřejnosti. 

 

Pro další informace a v případě zájmu o zaslání podrobných tiskových materiálů prosím kontaktujte: 

Denisa Burdová, e-mail: denisa.burdova@optimahealth.cz, tel. + 420 724 532 000 
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